## CITY OF BELLEVUE, WASHINGTON

## **RESOLUTION NO. 8940**

A RESOLUTION authorizing the execution of all documents necessary to amend an agreement with Archdiocesan Housing Authority to enable Harrington House to continue to serve homeless individuals in the community.

WHEREAS, The City of Bellevue, by Ordinance 4251, established a special purpose fund, capitalized with local revenues, called the Housing Fund, for the purpose of creating and preserving affordable housing for low and moderate income households; and

WHEREAS, The City Council passed Resolution Nos. 6178 on February 23, 1998 and 6440 on June 26, 2000 approving funding to Archdiocesan Housing Authority for the development of transitional housing for homeless and very low income pregnant or newly parenting women of 18 years and older, known as Harrington House; and

WHEREAS, Archdiocesan Housing Authority, has requested a change in homeless population served and removing the transitional time limitation; and

WHEREAS, Bellevue staff have recommended that the change in population served and tenure of residents at Harrington House; and

WHEREAS, the City Council desires to have Harrington House continue to serve homeless individuals in our community, therefore,

THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF BELLEVUE, WASHINGTON, DOES RESOLVE AS FOLLOWS:

Section 1. The City Manager or his designee is authorized to execute all documents and take all necessary actions to amend the Agreement on behalf of the City to allow Archdiocesan Housing Authority to continue the use of Harrington House as housing for homeless persons without the stipulation that it be transitional housing for pregnant or newly parenting women.

Section 2. The Amendment to the Agreement entered into pursuant to Section 1 of this resolution shall include terms and conditions to ensure that the City's fund previously invested in this project are used for the purpose of creating and preserving affordable housing for low and moderate income households and that the project maintains its affordability over time. 3207-RES 7/2/2015

Passed by the City Council this \_\_\_\_\_ day of \_\_\_\_\_, 2014, and signed in authentication of its passage this \_\_\_\_\_ day of \_\_\_\_\_, 2014.

(SEAL)

Claudia Balducci, Mayor

Attest:

Myrna L. Basich, City Clerk